

## ***Трудоустройство и востребованность выпускников***

Из 468 выпускников 2022 года *трудоустроились 217 человек (46%)*.

Основные места трудоустройства выпускников ИвГУ: общеобразовательные учреждения Ивановской области, учреждения СПО и дополнительного образования, высшие учебные заведения г. Иваново, ресурсный центр НКО Ивановской области, ПАО Интер РАО, ООО Кранэкс Менеджмент, АО Согаз, ПАО Промсвязьбанк, ПАО ВТБ, ООО Полимер Экспорт, ООО Akvelon, ООО Involta, ООО ИНМИС, районные суды и областной суд Ивановской области, Прокуратура Ивановской области, Государственный архив Ивановской области, Ивтелерадио, ИБВВ РАН, ИХР РАН.

*223 выпускника (48%) продолжили свое обучение.* 26 человек (6%) не трудоустроились по объективным причинам (13 выпускников-мужчин призваны в ряды вооруженных сил, 13 выпускниц-девушек планировали отпуск по уходу за ребенком). 2 выпускника (5,2%) на момент опроса (июнь 2022 года) не определились с местом работы или уволились в процессе трудоустройства. Выпускникам, находящимся под риском нетрудоустройства, были направлены списки вакансий от партнеров вуза, релевантных направлению подготовки и приглашение на индивидуальную консультацию по трудоустройству (блоки "Резюме", "Сопроводительное письмо" и "Прохождение собеседования"). Дополнительно произведено информирование выпускников об информационных платформах, рекомендованных Минобрнауки России к использованию в части вопросов содействия трудоустройства.

По данным Межрайонного Центра занятости населения Ивановской области на 5 сентября 2022 года: в числе официально вставших на учет в качестве безработного находится 1 выпускник ИвГУ 2022 года, которому также была направлена информация об имеющихся вакансиях от партнеров вуза и приглашение на индивидуальную консультацию.

На протяжении девяти лет в университете реализуется проект «*С места – в карьеру!*», который включает целый спектр мероприятий, нацеленных на скорейшую профессиональную адаптацию студентов и выпускников в условиях современного рынка труда. Для выпускников проводятся презентации работодателей (ООО «Профессионал», школы г. Иваново, ООО «Эггер Древпродукт Шuya», ООО «Нейрософт», ООО «Интер РАО» и др.) в качестве экскурсий и встреч в ИвГУ.

На протяжении всего года в социальной сети «ВКонтакте» в группе центра «Карьера» публикуются вакансии разных сфер деятельности.

С 11 по 15 апреля 2022 года были проведены мероприятия в рамках проекта «Неделя карьеры»: панельная дискуссия с учителями школ «Дорогу педагогу!», открытый диалог с представителями IT-сфера «Войди в IT», тренинг «Как найти работу своей мечты от специалиста по подбору и адаптации персонала HeadHunter, панельная дискуссия о банковском деле «Банки – возможностей», мини-собеседования с выпускниками, ориентирование на soft-skills «Тренажер собеседований». Состоялась традиционная «Ярмарка вакансий», где было более 20-ти организаций.

15 апреля в рамках «Недели карьеры» состоялись экскурсии студентов разных направлений подготовки к потенциальным работодателям. Выпускники посетили ООО «Профессионал», ООО «Воксис», Следственное управление Следственного комитета России по Ивановской области.

20 апреля состоялась встреча с директором интернет-агентства «Иллюминатор», Денисом Сапожниковым. На встрече были подняты вопросы роли корпоративных ценностей в развитии сотрудников и компаний, на что необходимо обратить внимание при выборе потенциального работодателя, какие перспективы работы в маркетинге, что можно делать и сколько можно зарабатывать, как можно попасть на практику.

22 апреля провели опрос «Оценка эффективности проекта «Неделя карьеры-2022»» для студентов, которые принимали участие в мероприятиях

(n=30 человек). Из опрошенных студентов 46,7 % представляют ИСЭН, 26,7 % – ИМИТИЕН, 20 % – ИГН, 6,7 % – юридический факультет. 43,3 % опрошенных – студенты 4-го курса бакалавриата. По мнению 53,3 % студентов, в программе проекта было представлено достаточное количество мероприятий. Больше встреч хотели бы видеть студенты и выпускники направлений «Физика», «Математика» и «Биология». Достаточно высока удовлетворенность студентов представленными вакансиями: по мнению 56,7 % студентов и выпускников, представлены подходящие вакансии; 26,7 % опрошенных отозвались как минимум на 1 вакансию. Также студенты отметили, что хотели бы видеть больше компаний, связанных с иностранным переводом, социологией, биологией и маркетинговой деятельностью. Что же касается источника сведений о жизни вуза, то абсолютное большинство студентов (93,1 %) предпочитают пользоваться социальной сетью ВКонтакте, чтобы следить за новостями ИвГУ.

26 апреля был запущен новый проект «Банк талантов». Целью является демонстрация портфолио потенциальным работодателям и дальнейшее взаимодействие с выпускником. Задача студента – лаконично, грамотно и полно представить информацию о себе, своих навыках и научных интересах, а также прикрепить фото в деловом стиле, чтобы представители компаний могли ознакомиться с кандидатурой и, возможно, пригласить на работу.

В конце учебного года выпускники ИвГУ приняли участие в анкетировании «*Мониторинг трудоустройства и образовательных траекторий выпускников ИвГУ*», в ходе которого они указали фактические или предполагаемые места трудоустройства, сформулировали свои карьерные предпочтения, определили приоритетные профессиональные позиции.

1 июня состоялась встреча руководителей центров карьеры в НИТУ «МИСиС». ИвГУ успешно функционирует на протяжении многих лет, имеет широкую сеть контактов с работодателями и организациями, проводит личные карьерные и психологические консультации, организует для

выпускников мероприятия в самых различных форматах. Тем не менее, ИвГУ одним из первых принял участие в акселерационной программе Центров карьеры, потому что всегда есть чему учиться и куда двигаться.

По традиции в июле 2022 года состоялся внутривузовский конкурс «Лучший выпускник ИвГУ». Почетное звание лучшего выпускника по соответствующим направлениям подготовки получили 35 выпускников. Конкурс призван привлечь внимание деловых кругов г. Иванова и Ивановской области к талантливой молодежи.

С 1 сентября снова открывается прием в ИвГУ учеников 6-11 классов школ г. Иваново и Ивановской области в рамках проекта «Добро пожаловать в ИвГУ». Этот проект направлен на реализацию досуга и учебной деятельности учащихся школ, знакомство учеников со структурой университета, экскурсии в музеи. С сентября по декабрь 2022 года ИвГУ посетило 17 школ.

21 октября сотрудники центра "Карьера" приняли участие в проектно-аналитической сессии в НИТУ "МИСиС", где узнали: фишki коммуникаций с целевыми аудиториями и работе в социальных сетях (создание контента, как правильно оформлять визуально свои соцсети), как работать со студентами и быть с ними на одной волне, как работать с работодателями и другое.

1 ноября в социальной сети «ВКонтакте» в группе центра «Карьера» проводился опрос «Публикации в группе», чтобы определить динамику студентов, узнать их интересы. Студенты выбирали варианты публикаций в группе (n=44 человека): информация о вакансиях и стажировках (28%), информационные посты по направлениям подготовки (где и кем работать после окончания бакалавриата) (22%), образовательные посты (о резюме, собеседованиях и т.д.) (21%), лайфхаки о карьере (16%), мемы (12%).

24 ноября центр «Карьера» и руководители программы Предпринимательской Точки кипения организовали выездную экскурсию для студентов в IT-компанию Garpix. В рамках мастер-класса "Фабрика

будущего. Знакомство с производственной базой промышленных компаний" студенты узнали, как работает современная ИТ-компания, пообщались с сотрудниками отдела разработки, задали интересующие вопросы про будущую профессию, например, в каких форматах и с какими технологиями работают в Garpix. Специалисты Цифровой Академии GARPIX рассказали про корпоративную культуру, а также представили, какой может быть траектория начинающего разработчика, маркетолога или HR-менеджера.

25 ноября состоялась встреча студенческого карьерного клуба в Точке Кипения ИвГУ. Координатором встречи был Кирилл Уклонский, руководитель платформы поиска и размещения карьерных предложений для студентов и бизнеса КЛИКСТАРТ. Студенты с центром «Карьера» обсуждали работу над проектами по карьерной деятельности, создание стартапов, организацию карьерных консультаций, встреч с профильными специалистами. Мероприятие собрало студентов из многих Ивановских вузов, таких как ИвГУ, РАНХиГС, ИГЭУ, ИГХТУ, а также из Колледжа сферы услуг.

ИвГУ давно и успешно сотрудничает с Комитетом Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции; Департаментом образования Ивановской области; Департаментом социальной защиты населения; Комитетом молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации города Иванова; ОГКУ «Ивановский межрайонный центр занятости населения»; администрациями муниципальных районов; Союзом промышленников и предпринимателей Ивановской области; Торгово-промышленной палатой Ивановской области; Ивановским сообществом молодых предпринимателей и др.

Помимо регулярных мероприятий, проводимых Центром и компаниями-партнерами, в целях содействия трудоустройству выпускников на сайте ИвГУ и в социальной сети ВКонтакте регулярно публикуются объявления, ведется страница Центра «Карьера» на платформе «Факультетус».

Работа центра профессиональной ориентации и содействия трудоустройству выпускников «Карьера» освещается в газете «*Ивановский университет*». Центр «Карьера» на постоянной основе осуществляет информационно-просветительскую деятельность, используя ресурсы социальных сетей.

В ходе ежегодного самообследования ИвГУ учитывается анализ отзывов работодателей о выпускниках университета. Отсутствие рекламаций позволяет говорить о высоком уровне подготовки выпускников.